

# РАСТЕТ У ПАПЕНЬКИ, У МАМЕНЬКИ СЫНОК

В редакцию пришло письмо. Вот что в нем пишут партийная организация школы № 40 и родительский комитет:

«Обращаемся к вам с просьбой подействовать на работника третьего листопркатного цеха Федора Григорьевича Бывальцева, который не занимается воспитанием своего сына Геннадия. Геннадий учится в восьмом классе нашей школы, вернее не учится, а просто проводит время да мешает учиться другим. Об этом не раз ставили в известность родителей Геннадия, но результата никакого. Он по-прежнему грубит учителям, обзывает их нецензурными словами, портит школьное имущество. Ни дома, ни в школе Геннадий Бывальцев уроков не учит. Родители не уделяют сыну никакого внимания. Он предоставлен самому себе. Большую часть времени проводит на улице. Мы обеспокоены тем, что Геннадий растет в таких условиях».

Тревожное письмо. И вот я сижу в кабинете директора школы. Пока ходили приглашать Геннадия, я мысленно представлял как он, этот «герой?»

Все мои представления оказались неверными. Вместо развязного и наглого паренька я увидел тихого смущенного подростка. Он осторожно прошмыгнув мимо и уселся на стул против меня. Когда я объяснил ему цель своего прихода, Геннадий еще в большем смущении опустил голову и при первых словах начал всхлипать. Глядя на такую картину, никогда и в голову не придет, что

этот юнец способен оскорблять старших, угрожать им. Но иллюзия рассеялась как только вступила в разговор директор школы Ольга Александровна Таранникова. Геннадий взметнул на нее взгляд, выкрикнул:

— Все так себя ведут, да вы их не замечаете!

За такой резкий тон Ольга Александровна даже не обиделась на Геннадия, видимо, привыкла. Увидев мое недоумение, заметила:

— Хорошо хоть на «вы», а то он всех учителей на «ты» называет.

Геннадию Бывальцеву пятнадцать лет. Он уже многое знает о наших гуманных советских законах и все их поворачивает в свою пользу. Когда учителя указывают ему на его недостатки, он цинично заявляет:

— А вы меня воспитывать обязаны.

Или когда его спросили, что будет делать, если его исключат из школы за хулиганские поступки, он ответил:

— Уйду на гору и буду сидеть, вы же за меня будете отвечать.

Откуда он усвоил такую истину? Почему он спекулирует ею?

И вот передо мной отец Геннадия, сам Федор Григорьевич. Разговор о сыне он начал издалека, даже с философскими рассуждениями:

— Знаете, ведь каждый чело-

век, будь он еще ребенок, имеет свой характер, свои нравы и к каждому ученику в школе должен быть свой подход. Скрывать нечего, у меня сын развитее других, он парень очень подвижный. Учился в двадцать девятой школе. Учителя часто менялись и попадали всегда неудачные. Один так учил, другой по-иному. Я поскандалил с ними и перевел сына в сороковую школу, а тут вот тоже такие угодили.

Что удивительно, за все время разговора Федор Григорьевич ни одного упрека не сказал в адрес сына и тем более в свой. Геннадий до сих пор приходит в школу без книг, без тетрадей. Отец ему покупает все, а вот книги не купил. Спрашиваю почему?

— Не маленький, должен был позаботиться о себе, — ответил отец и тут же добавил, — жена говорит все равно он учиться не будет, его надо устроить на работу. Он уже взрослый и пусть будет среди взрослых. В рабочем коллективе он лучше воспитается чем в школе.

Вот, оказывается, чего хотят родители Геннадия! Они хотят перенести весь труд по воспитанию сына на кого угодно, только не на себя. Им даже в тягость, когда учителя приходят на дом, чтобы поговорить о том, как лучше воздействовать на Геннадия. Пришли как-то к Бывальцевым учительницы Антонина Фоминична

Соколова и Ольга Александровна. Их даже не пригласили пройти в комнату. На вопрос, где их сын, мать ответила:

— А черт его знает...

Выглядывая из-за занавески, Федор Григорьевич еще и прикрикнул на жену:

— Чего с ними разговаривать! Ходят тут языками болтают, не дают покоя...

Об этом случае Федор Григорьевич сейчас говорит мягко: «Нагрубил немного». Здесь он «нагрубил немного», там поскандалил, защищая недостойное поведение отпрыска, а его все уговаривают заняться воспитанием сына. Уговаривают в школе, уговаривают на производстве.

— Беседовали мы с Бывальцевым много раз, — говорит секретарь партбюро т. Павлов, — а что ему сделаешь? Работает на производстве он неплохо.

Да, может быть и действительно он работает неплохо, но только там, где платят деньги. А попробуйте Бывальцеву дать общественное поручение. Его не раз приглашали в школу на родительский лекторий, он отвечал:

— Некогда мне слушать вашу болтовню, у меня работа.

В настоящее время труд людей оценивается не только по выполнению планового задания, но и по выполнению общественного долга. Допустить пробел в воспитании подрастающего поколения

— это не меньшее преступление чем выдать бракованную продукцию. Бывальцев ищет сейчас кому бы перепоручить воспитание сына.

— Возьмите на работу его в цех, пусть рабочие им займутся, — говорит Бывальцев секретарю партбюро и председателю цехового комитета.

А сыну всего лишь 15 лет. Не лучше ли будет, если коллектив, в котором работает Федор Григорьевич, займется по-настоящему им самим?

И. НАДЕИН.



## Пропагандиста слушают с интересом



На снимке: занятия школы коммунистического труда в первом мартеповском цехе. Занятиями руководит начальник смены пропагандист К. Г. Носов. Фото Е. Карлова.

ждали доклады: «Пути снижения затрат на производство чугуна», «Влияние технологии на себестоимость чугуна», «Влияние стоимости оборудования на себестоимость», «Влияние производительности труда на себестоимость». Разговор шел не вообще, а конкретно. Докладчики, а затем и выступавшие на конкретных примерах показывали, что ведет к потерям, называли виновников, выдвигали предложения.

— Технология ведения печей, — сказал газовщик В. Насонов, — должна быть такой, чтобы не допускать выбрасывания дутья в атмосферу.

— Надо разграничить цены на огненно-жидкий шлак для гранулировки в цехе и для установок на отжиге, — предложил бригадир вагранки Е. Ковалев.

Мастер коммунист Г. Конев видел потери в плохом использовании шлаковых чаш. Бывало ведь такое: из-за несвоевременной подачи чаш задерживался выпуск плавок. Мастер не просто сообщил факты, но и предложил что нужно сделать. Теперь с чашами порядок. Они подаются по графику, утвержденному начальником цеха.

Десятки предложений были внесены участниками экономических конференций. Тут напоминалось о необходимости улучшить бухгалтерский учет, предлагалось четко определить, что относится к сменному оборудованию, за счет кого отнести стоимость недоделок при ремонтах.

Предложения, поступившие на конференции, были переданы в

бюро экономического анализа, под контроль партийного бюро.

В нынешнем учебном году в системе политического просвещения доменщиков продолжают действовать семинары экономических знаний и 14 школ коммунистического труда.

Разумеется, принять хорошие рекомендации — дело одно, а другое — их выполнить. И партийное бюро доменного цеха настойчиво добивается, чтобы все ценные предложения трудящихся преворались в жизнь. По этому поводу мастера часто приглашаются в партбюро и еще чаще многие заходят сами. Отец та незримые нити идут к горнякам, к коксохимикам, коммунисты доменщики не жалуются на качество агломерата и кокса даже когда сырье явно их не устраивает. Они обращаются к руководителям, в партийные организации: «Нельзя ли улучшить качество». Так было в феврале, когда 7-я печь стояла на ремонте.

Горняки поняли и о просьбе доменщиков в тот же день знали и рудодобывчики и рудообогатители. Меры были приняты и доменщики дали чугуна столько, сколько должны были дать.

У доменщиков заведено: каждого нового работника, поступающего в цех, знакомить с историей цеха, с традициями, с людьми. На эти темы непременно бедеует начальник цеха т. Волков, беседуют члены партийного бюро, члены цехового комитета.

С. ПАЛЬЧИКОВ, инструктор парткома.

## Рассказы о Ленине

Петроград 1917 года.

Над колыбелью революции разносится «Кто был никем, тот станет всем». Это рабочие, солдаты идут на Финляндский вокзал встречать своего любимого вождя Владимира Ильича Ленина. Об этом рассказал участник тех незабываемых дней на состоявшейся встрече в краеведческом музее ветеран Октябрьской революции Петр Иванович Мосунов.

Заслуженный артист РСФСР т. Данилин рассказал собравшимся о том, как он работал над ролью В. И. Ленина в спектаклях «Человек с ружьем», «Кремлевские куранты», «Именем революции».

### ИСКАТЕЛИ ЖЕЛЕЗНЫХ КЛАДОВ

Недавно в «Пионерской правде» было рассказано о том, как в далекой тайге в районе Шушенском, где был в ссылке В. И. Ленин, воздвигается крупнейшая в мире гидроэлектростанция. Для этой стройки, для ее мощных турбин и линий электропередач потребуется 500 тысяч тонн металлолома.

Пусть этот металлолом будет пионерским, — решили школьники страны.

Первыми в Магнитогорске на поиски железных кладов вышли юные разведчики 14-й школы. Они уже собрали около 20 тонн металлургического лома. Поиски железных кладов продолжаются.

## ПО ПОВОДУ НАПЕЧАТАННОГО

### И НАДО ЖЕ БЕДЕ СЛУЧИТЬСЯ

Коксовики не довольны качеством метлы, 90 процентов которой они вынуждены сжигать из-за непригодности. Об этом они поведали 4 октября в заметке «Дорогие метелки».

Как сообщает т. Кириллов, метлы заготавливаются только зимой. Так было, так будет. Никто в этом ничего плохого не видит.

На сезон этого года метлы были заготовлены в необходимом количестве сносного качества. В том, что они оказались непригодными, виновато дождливое лето. Метлы неоднократно перебирались, отсортировывались. Но надо же этому лету быть дождливым. С. Кириллов ничего утешительного коксовикам до наступления морозов сказать не может. Придется «использовать имеющиеся

### „За два часа до занятий“

Под таким заголовком была опубликована четвертого октября заметка, в которой критиковалось нерадивое отношение к своим обязанностям пропагандиста сортопркатного цеха Р. Г. Гринберга.

Как сообщил в редакцию секретарь партбюро сортопркатного цеха т. Грищенко, партийное бюро обсудило поведение пропагандиста и вынесло т. Гринбергу партийное взыскание.

запасы метлы», советует заместитель директора комбината.

— Вопрос удорожания продукции коксохимического производства, — заканчивает письмо т. Кириллов, — из-за некачественной метлы, следует рассмотреть дополнительно.

Когда? Ответа не дается.

\*\*\*

### «НАДО НАВЕСТИ ПОРЯДОК»

7 октября под таким заголовком была опубликована заметка т. Курдюкова. Редакция получила второй ответ на это выступление. Заместитель директора комбината по железнодорожному транспорту т. Марфин нам пишет:

«Для перевозки металлолома с южного скрапоразделочного участка копрового цеха для мартеповских цехов № 2 и № 3 в мультных составах железнодорожного транспорта был разработан график перевозки этих составов, утвержденный приказом директора комбината 29 июля текущего года.

Для ускорения оборотов мультных составов мартеповскому цеху № 3 необходимо быстрее перейти на единый вид сцепления мультных составов. Это ускорит обработку составов на южном скрапоразделочном участке.

В настоящее время по железнодорожному транспорту перевозка скрапа в мультных составах контролируется диспетчерским графиком».

### „О любви к собакам“

Под таким заголовком в номере от 18 сентября с. г. газеты «Магнитогорский металл» была напечатана статья В. Александрова. В ней сообщалось о том, что многие жители поселка Березки, имея собак, не держат их на привязи и отпускают гулять по дворам без намордников. Это сильно затрудняет работу почтальона.

Статья была обсуждена на заседании домового комитета поселка Березки, на котором присутствовали владельцы собак, работники милиции, управления коммунального хозяйства комбината и представители общественности.

Как видно из полученного редакцией протокола заседания, факты, сообщенные в газете, подтверждаются. Члены домового комитета предложили хозяевам собак содержать собак в дневное время на привязи и в намордниках.

Решено при обнаружении нарушений Правил содержания собак, немедленно сообщить об этом органам милиции и в домоуправление, которые будут принимать к нарушителям меры административного взыскания.

